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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОВІДНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ХРОНІЧНОЇ ВТОМИ У СТУДЕНТІВ, ЯКІ ЗДОБУВАЮТЬ 

МЕДИЧНИЙ ФАХ: ПСИХОГІГІЄНІЧНІ ТА 

ПСИХОФІЗІОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ  
 

Сергета І. В.,  

доктор медичних наук, професор,  

завідувач кафедри загальної гігієни та екології 

Вінницький національний медичний 

 університет ім. М. І. Пирогова 

Макарова О. І., Макаров С. Ю., 

кандидати медичних наук, лікар-педіатр 

м. Вінниця, Україна 

Актуальність. Cиндром хронічної втоми, відповідно до 

сучасних уявлень, становить недостатньо чітко окреслений з 

клінінічно-значущих позицій стан постійного стомлення, який 

доволі часто призводить до виникнення виражених когнітивних 

труднощів та розвитку дезадаптаційних проявів [1, с. 36; 7, с. 23]. 

Причому одним із головних його діагностичних критеріїв є 

нейропсихологічна виснаженість із зниженням працездатності, 

що виникає на тлі не порушеного до цього здоров'я, як правило, 

триваючи не менше 6 місяців. Саме тому надзвичайно суттєвим 

слід вважати визначення особливостей формування її провідних 

показників серед різних контингентів населення, зокрема 

студентів, які здобувають медичний фах [2, с. 20, 3, с. 21; 4, с. 15; 

5, с. 80; 6, с. 30].  

Мета. Метою дослідження було вивчення психогігієнічних 

та психофізіологічних аспектів формування провідних показників 

хронічної втоми серед сучасних студентів-медиків. 

Матеріали та методи. Дослідження, в ході яких визначались 

особливості поширення психогігієнічних і психофізіологічних 

корелят провідних проявів хронічної втоми серед студентів 

різних курсів, оцінювались характеристики стану здоров’я 

студентської молоді, а також встановлювались особливості 
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процесів формування здорового способу життя дівчат і юнаків та 

ступеня їх готовності до впровадження профілактичних техноло-

гій у повсякденну професійну діяльність, проводились серед 

студентів Вінницького національного медичного університету 

ім. М. І. Пирогова на підставі здійснення психодіагностики, 

анкетування та інтерв’ювання. Зокрема, у ході дослідження 

поглибленому вивченню підлягали показники маніфестних 

проявів різних ступенів хронічної втоми та особливостей їх 

впливу на функціональні можливості організму студентів за 

методикою Інституту аеробних досліджень Купера, відповідно до 

загальноприйнятого підходу, що розроблений Гордоном, фіксу-

вались соматичні і нервово-психічні прояви хронічної втоми, на 

підставі застосування особистісного опитувальника Малкової та 

психометричної шкали Цунга для самоооцінки ступеня 

вираження депресії визначались рівень вираження астенічного 

стану і стану субдепресії. 

Результати та обговорення. Дані, що одержані, засвідчу-

вали наявність своєрідної хвилеподібної динаміки розподілу 

студентів за різними категоріями ступеня вираження хронічної 

втоми впродовж періоду навчання у закладі вищої медичної 

освіти. Зокрема, звертали на себе увагу наступні тенденції: досить 

суттєве поширення ознак синдрому хронічної втоми вже під час 

навчання на 1 курсі (дослідження проводили наприкінці осінньо-

го семестру), виражене зростання його рівня в середині періоду 

професійно-орієнтованої навчальної підготовки (найвищим був 

ступінь поширення ознак хронічної втоми реєструвався у студен-

тів 4 курсу), а також поступове, проте неухильне, зниження у 

період, який співпадав з навчанням на випускному курсі (ступінь 

поширення ознак хронічної втоми, що впливають на особливості 

функціонального стану організму найнижчим був саме у студен-

тів 6 курсу). Серед студентів 4 курсу був зареєстрований і 

найвищий рівень вираження соматичних і психічних корелят 

проявів хронічної втоми. 

Отримані результати засвідчували і той факт, що для 

сучасних студентів характерним є високий рівень поширення 
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проявів втоми, які мають виражені тенденції до формування 

клінічно-окресленого синдрому хронічної втоми. Причому 

зрушення подібного характеру цілком адекватно корелювали із 

особливостями захворюваності з тимчасоою втратою непраце-

здатності і хронічної захворюваності та змінами у функціо-

нальному стані вищої нервової діяльності, зорової сенсорної 

системи та соматосенсорного аналізатора дівчат і юнаків, а також 

ознаками їх ставлення до процесів формування здорового способу 

життя.  

Висновки. В ході проведених досліджень виявлено, що для 

сучасного студентства характерним є високий рівень поширення 

проявів хронічної втоми, які мають виражені тенденції до 

формування клінічно-окресленого синдрому хронічної втоми. 

Причому зрушення подібного змісту цілком адекватно корелю-

ють із змінами у стані здоров’я та функціональному стані 

організму дівчат і юнаків, характером ставлення студентської 

молоді до формування здорового способу життя.  
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Постановка проблемы. В современном обществе наблюда-

ется стремительная переоценка ценностей, что неизбежно 

приводит к возникновению конфликтных ситуаций, которые 

носят мировоззренческий характер. Именно поэтому социальная 

природа, характер и способы разрешения конфликтных ситуаций 

в современном обществе требуют серьезного анализа и 

обоснования с научной и христианской точки зрения. 

Цель исследования – проследить эволюцию философского 

понимания конфликта как социального явления в жизни общества 


